

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

33 (1677) | Четверг, 18 апреля 1943 года | Цена 15 к.

Режим экономии — важнейшая военно-хозяйственная задача

В условиях войны, когда промышленность испытывает известные трудности, экономия сырья, топлива, материалов, электроэнергии, бережное отношение к инструменту, станку, оборудованию, решительная борьба со всякими проявлениями бесхозяйственности и расточительства являются сейчас важнейшей задачей партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций.

В октябре прошлого года вопрос о режиме экономии широко обсуждался на партийных собраниях, на собраниях рабочих и хозяйственных активах предприятий района. Рабочие-стахановцы, инженерно-технические работники вносили ценные предложения по режиму экономии, были приняты неплохие решения, разработаны практические мероприятия по режиму экономии, но во многих организациях дальше этого дело не пошло. Вместо повседневной, кропотливой работы по мобилизации рабочих и служащих за строжайший режим экономии, руководители положили ценные решения под сукно, отнеслись к этому важнейшему государственному делу фальшиво.

Руководители паровозного депо совершенно затеряли решение партийно-хозяйственного актива по режиму экономии, не говоря уже о практических делах. И неслучайно здесь в огромном количестве перерасходуется топливо и смазочное. Только за февраль месяц машинисты Митрофанов и Борисов перерасходовали около 100 км. дров. В целом по депо топливо перерасходуется в огромном количестве.

В этом же депо есть машинисты-патриоты, которые по-хозяйски расходуют топливо. Например, машинист тов. Щеголев за три месяца сэкономил на своем паровозе около 300 км. дров. Машинист тов. Усанов за 20 дней марта сэкономил 20 км. дров. Спрашивается, почему же начальник депо тов. Горохов, секретарь партбюро тов. Дубов и пред. месткома тов. Пономарев не подхватили этот ценнейший опыт машинистов Щеголева и Усанова и не сумели его сделать достоянием всех машинистов депо. Ответ может быть один, что эти руководители не ведут большевистскую борьбу за

выполнение директив партии и правительства о режиме экономии и продолжают нерачительно относиться к расходованию государственных средств и материальных ценностей.

Не отличились в этом вопросе от руководителей депо и руководители леспромпхоза. Здесь вопрос о режиме экономии обсуждался на хозяйственном активе 18 октября 1942 года, а приказ директора т. Беззубикова о практических мероприятиях по режиму экономии был издан только 10 ноября. На второй день после актива обсуждала этот вопрос и парторганизация леспромпхоза.

Однако, ни директор т. Беззубиков, ни секретарь парторганизации т. Ватанен в течение 6 месяцев не удосужились проверить, как выполняется приказ директора и решение партсобрания о режиме экономии, а бесхозяйственности и бесконтрольности в расходовании средств и материальных ценностей здесь больше, чем где-либо.

В леспромпхозе не ведется должной борьбы за снижение себестоимости продукции. Например, бестоимость заготовки фестметра лес рубль обходится вдвое дороже плановой, а стоимость вывезенного фестметра леса превышает плановую в два с половиной раза, в результате этого перерасход по себестоимости работ по видам производства за 1942 год здесь составляет 2.023.700 руб.

В леспромпхозе нет бережного отношения и к производственным инструментам. Только за IV квартал прошлого года здесь приведено в негодность 82 лучковых и поперечных пилы, а за весь 1942 год количество приведенных в негодность пил составляет 296 штук. Затеряно и сломано около 100 топоров. Руководство леспромпхоза и начальники лесопунктов забыли, что сейчас наша промышленность, изготавливая ранее топоры и пилы, работает на оборону, и сейчас, как никогда, надо по-хозяйски беречь весь инструмент, используя его с максимальной производительностью.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций в предмайском соревновании поставить в центр внимания вопрос о режиме экономии.

Предмайское соцсоревнование

Передовая бригада цеха

Передовой бригадой лесопильного цеха завода, где директором тов. Бурков, по праву считается молодежный поток рамы № 2. В этой бригаде работают исключительно комсомольцы и молодежь.

В первой декаде апреля молодые патриоты обязались ежедневно давать на рамосмену не менее 75 км. сырья. Молодежь прилагает все

усилия, чтобы выполнить свое обязательство. Бригада дала в первой декаде месяца сверх плана 50 км. сырья. Самую же высокую выработку она дала 3 апреля, выполнив свое обязательство на 106,6 проц. Во второй декаде апреля бригада решила добиться средней выработки на рамосмену 80 км. И уже 13 апреля она дала 86 км. сырья на рамосмену. 3 Л.

План выполнен на 118,4 проц.

График разделки дров Кемский лесоперевалкомбинат за первую декаду апреля выполнил на 118,4 проц. Ежедневно рабочие комбината в среднем разделывают по 639,4 км. дров, вместо 570 км. по плану. Выполняется и график отгрузки дров Кировской магистральной.

Бригада Ольги Крячевой 7 и 8 апреля выполнила задание на станкосмену на

101 проц., а задание на человекодень — на 118,4 проц. Бригада тов. Селиверстова 10 апреля выполнила задание на станкосмену на 106 проц. Она разделала 106 км. дров.

Неплохо работает и бригада М. Богдановой. Задание на человекодень эта бригада в отдельные дни выполняет на 165 проц.

А. Попов.

Колхоз „Путь Ленина“ улучшил подготовку к севу

За последнее время колхоз „Путь Ленина“ улучшил подготовку к севу. На 15 апреля вывезено на поля 600 тонн навоза, собрано 4 тонны золы, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью, созданы 4 полеводческих бригады и закреплены за ними земельные участки.

Колхоз привел в полный порядок парниковое хозяйство. Закончен ремонт и остекление рам, очищены

котлованы от снега, подвезено к парникам биотопливо. В ближайшие дни колхоз приступит к яровизации семенного картофеля.

Наряду с некоторыми успехами в подготовке к севу, колхоз имеет серьезные недостатки. В колхозе распатана трудовая дисциплина. Из 80 колхозников — членов полеводческих бригад на работу выходят в лучшем случае 30 человек.

У рабочих бревенного цеха

Дружно, слаженно работает на подаче леса в заводской бассейн бригада тов. Зыкова. Эта бригада ежедневно подает в бассейн сверх плана 60—80 бревен, перевыполняя свое обязательство на 15—20 проц.

Хорошо также работает и бригада тов. Коссиевой. При обязательстве подать за смену в бассейн 300 бревен, бригада подает 350—360 бревен. Пример хорошей работы здесь показывает работница Хаппала.

Совсем иначе обстоит дело в бригаде тов. Шайтанова. Она тоже взяла обязательство подать за смену в бассейн 300 бре-

вен, однако, подает только 200—220 бревен. В чем же причины плохой работы бригады тов. Шайтанова? Основная причина невыполнения плана заключается в плохом руководстве бригадой самого бригадира. Трудовая дисциплина в бригаде распатана. Частенько в рабочее время тов. Шайтанов уходит с работы, его примеру следуют и остальные члены бригады. Из этого видно, что бригада тов. Шайтанова не уплотняет всего рабочего дня, растраживает дорогое время, отсюда и невыполнение плана.

М. Лукьянов.

Трудящиеся Киргизии успешно продолжают крупнейшую в республике ирригационную стройку Большого Чуйского канала, начатую накануне Отечественной войны. В строительстве участвуют тысячи рабочих, служащих и колхозников. Канал даст возможность оросить десятки тысяч гектаров пустующих ныне земель.



На снимке: (на переднем плане) колхозник сельхозартели имени Ворошилова (Чуйский район) Авла Гомоев. Работая на дне трамса, он ежедневно перевыполняет норму в два раза. Фото В. Блюмен.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более 2-х часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось многочисленных пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машино-строительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

ГОТОВЯТСЯ К СПЛАВУ

На Кемском лесоперевалкомбинате началась подготовка к сплаву. Для подъема леса уже подготовлено 7 лебедок, заготовлены багры. Имеется такедаж, который в любую минуту может быть приведен в действие. Закончен ремонт продольного транспортера и производится ремонт второго, подбираются кадры бригадиров.

Сбор консервных банок

Хорошо организован сбор консервных банок среди учащихся Бабгубской НОШ. По плану ребята должны собрать 1.000 банок. Школьники уже собрали более 1.200 банок.

НА РАЗДЕЛКЕ ГАЗОЧУРКИ

Успешно выполняют предмайские обязательства рабочие участка Мятрека. Рабочие А. И. Миккоева, А. Конгоева, М. Климентьева и 14-летний Н. Петухов на разделке газочурки вручную норму выпол-

няют на 112 проц. На сушке газочурки Людмила Позднякова выполняет норму на 115 проц. На разгрузке и погрузке лесоматериала работница Ольга Корина в среднем выполняет норму на 117 проц.

400 ПРОЦ. НОРМЫ

Высокую производительность труда дают рабочие тарного цеха лесозавода № 1. На резке деталей работницы Шестакова, Волкова, Па-

ромова, Хрzkова, Тарасова, Кислякова, Грозднова и Уварова выполняют норму выработки на 400 проц. М. Некрасова.

Семинар политпросветработников

На днях состоялся районный семинар работников политпросветучреждений. Участники семинара заслушали и

обсудили вопрос о задачах политпросветучреждений в подготовке и проведении весеннего сева.

В теплице лесозавода

В конце марта в теплице лесозавода № 1 произведен первый посев лука, огурцов, редиса, укропа и свеклы на зелень. Все культуры дали всходы. Особенно хорошо растет лук.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

Престарелые колхозники Маслозерского сельсовета К. С. Дмитриев, И. И. Трубецкий, А. А. Артемьев и Д. В. Костин в первом квартале этого года изготовили на рынок 500 корзин различных размеров, 80 топоров и 40 граблей. За это же время они заготовили сырье для выполнения плана ширпотреба второго квартала.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Открытое собрание коммунистов леспромхоза

12 апреля коммунисты леспромхоза на открытом партийном собрании обсудили доклад директора леспромхоза тов. Емельянова о готовности к сплавной навигации и практической помощи аппарата леспромхоза сплавным пунктам в проведении сплава.

В прениях по докладу выступили т. т. Рулев, Беззубиков Ильин, Чечулин, Ватанен и Зобов.

В своем выступлении тов. Беззубиков указал, что управляющий райлеспродторгом тов. Рулев не выполнил решения бюро районного комитета партии о заводе продуктов в глубинные пункты сплава и не обеспечивает своевременный пошив обуви для сплавщиков. Далее тов. Беззубиков отметил, что массовая политическая работа среди рабочих поставлена крайне неудовлетворительно и поставил перед леспромхозом и парторганизацией ряд задач по быстрейшему завершению подготовительных работ к сплаву.

Зам. Наркома лесной промышленности тов. Ильин подверг резкой критике неудовлетворительный ход подготовки к сплаву на решающих участках. Не выдерживаются сроки выполнения графика по ремонту паромотофлота. До сих пор не созданы рабочие бригады сплавщиков, не разъяснено рабочим постановление Государственного Комитета Оборона о премировании рабочих за досрочное выполнение проплава древесины по участкам.

В практике работы профсоюзной организации много формализма и болтовни, — говорит тов. Зобов. Комму-

нист тов. Ватанен, возглавляющий профсоюзную организацию, не сумел увязать важнейшую политическую кампанию — выборы низовых профорганов с задачами подготовки к сплаву, перепоручил всю работу по выборам второстепенным людям и сам не только не проводит отчетно-выборных собраний, даже не бывал ни на одном из них и большую часть времени отсиживает у себя в кабинете за бумагами. О социалистическом соревновании лесорубов и сплавщиков тов. Ватанен узнает лишь „кое-что“ по запискам начальников лесопунктов.

Однако, на собрании ни тов. Зобов, ни тов. Ватанен ни слова не сказали, как организовали массово-политическую работу среди рабочих в период подготовки к сплаву, не сказали о том, как они думают организовать культурно-политическую работу на участках молевого сплава.

В своем решении партийное собрание наметило ряд практических мероприятий по завершению подготовительных работ к сплаву и успешному проведению молевого сплава.

Следует отметить, что секретарь парторганизации тов. Ватанен отнесся формально к проведению открытого партсобрания. Вся подготовка к партсобранию ограничилась лишь вывешиванием объявления о собрании. Вопрос на собрании готовился лишь одним докладчиком без всякой проверки на местах, в результате чего на партийном собрании присутствовали всего лишь четыре беспартийных товарища.

П. АРХИПОВ.

У молодежи лесозавода № 1

На днях на лесозаводе № 1 состоялось комсомольско-молодежное собрание по вопросу выполнения молодежи своих предмайских обязательств. Доклад об итогах проверки обязательств сделал зам. секретаря партбюро тов. Долинов.

60-летний рабочий Мазурин рассказал молодежи о том, как трудно было раньше получить молодежи какую-нибудь специальность.

— Вот сейчас вы обсуждаете работу завода, вносите свои предложения по улучшению работы предприятия, — говорит он. Раньше же молодежь не могла этого сделать.

В своем выступлении комсомолка молодежного цеха тов. Сараченкова сказала:

— За 10 дней апреля наша бригада дала сверх плана стране 89 км. пиломатериалов. Мы могли бы дать и еще больше древесины, но в этом нам мешают простои. Тов. Сараченкова обрати-

лась с призывом к дирекции завода и рабочим механического цеха ликвидировать простои, дать возможность молодежи выполнять свои обязательства.

На собрании также выступили директор завода тов. Бурков, начальник одного из цехов тов. Власов, секретарь райкома комсомола тов. Лайкачева, ученик школы ФЗО № 5 тов. Епифанов и др.

Тов. Лайкачева в своем выступлении отметила, что наряду с положительными результатами хода соревнования на заводе имеется ряд недостатков. Так механический цех своей плохой работой срывает выполнение плана лесопильного цеха. До сего времени не изжиты внутрисменные простои. Комсомольцы и молодежь механического цеха не ведут борьбы за улучшение работы цеха.

Присутствовавшие на собрании послали приветствие товарищу Сталину.

По-боевому готовьтесь к сплавной навигации!

(Письмо красноармейца Н. В. Бельтикова и коллективу рабочих Кемской запани)

Здравствуйтесь, дорогие товарищи! Примите мой красноармейский привет.

В настоящее время я овладеваю новой для меня — военной специальностью. Готовлюсь к боям за родину. Я приложу все усилия, чтобы на „отлично“ овладеть своей новой специальностью.

Дорогие друзья! Я обещаю вам в грядущих боях за родину свято хранить честь советского воина. Приложу все усилия, чтобы при минимальной затрате боеприпасов наносить врагу наиболее ощутительные потери.

Желаю вам, товарищи сплавщики, во всеоружии встретить наступающую сплавную навигацию. Боритесь за досрочный проплав древесины к конечным пунктам. Особая у меня просьба к рабочим-ремонтникам паромотофлота — не просрочьте, товарищи, ни одного дня с выполнением качественного ремонта судов и проверкой механизмов.

Юноши и девушки! Впервые пришедшие на производство, в совершенстве овладейте своими новыми специальностями.

Старые квалифицированные рабочие! Передавайте свой практический опыт новичкам, помогите им быстрее стать полноценными работниками.

Желаю вам успеха в вашей работе.

Очень прошу вас, товарищи, напишите мне о работе Кемской запани, о готовности коллектива к сплавной навигации.

Мой адрес: полевая почта № 12.205 — Ж.

Н. В. Бельтиков.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклинуться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным, на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены 3 орудия, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

За неделю с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 13 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3-х тысяч гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецкие мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяники, Тосницы, Оклад, Пловково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Обзор международных событий

Сейчас в руках ита-

германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянская армия в Африке и на советско-германском фронте разгромлена. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фа-

шистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“. Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.